

李强签署国务院令 公布《公共安全视频图像信息系统管理条例》

新华社北京2月10日电 国务院总理李强日前签署国务院令,公布《公共安全视频图像信息系统管理条例》(以下简称《条例》),自2025年4月1日起施行。

《条例》旨在规范公共安全视频系统管理,维护公共安全,保护个人隐私和个人信息权益,共34条,主要规定了以下内容。

一是坚持党的领导。强调公共安全视频系统管理工作坚持中国共产党的领导,贯彻党和国家路线方针政策和决策部署。

二是严格规范建设,严禁非法乱建。明确县级以上地方人民政府加强统筹规划,避免重复建设,政府有关部门、经营管理单位按照规划、标准建设公共安全视频系统。除负有经营管理责任、安全防范义务的部门、单位或者个人为维护公共安全所必需建设外,其他任何单位或者个人不得在公共场所安装图像采集设备设施。禁止在民宿、宿舍、

更衣室等能够拍摄、窥视、窃听他人隐私的区域、部位安装图像采集设备设施。明确在军事禁区、军事管理区以及国家机关等涉密单位周边安装图像采集设备设施的,应当事先征得相关涉密单位同意。

三是明确各方责任,压实管理义务。明确公共安全视频系统的建设要求,公共安全视频系统管理单位的运行安全职责及视频图像信息使用要求,电信业务经营者对视频图像信息传输的安全管理义务,以及设计、施工、检验、验收、维护等单位对视频图像信息的保密义务。

四是加大保护力度,确保个人信息安全。明确对保存期限届满后已实现处理目的的视频图像信息应当予以删除。严格规范国家机关、个人查阅调取视频图像信息的权限、程序。要求公开传播视频图像信息时严格保护个人、组织相关信息。明确在非公共

场所安装图像采集设备设施不得危害公共安全或者侵犯他人合法权益。

五是加强监督管理,严格法律责任。明确公安机关的指导和监督管理职责,建立备案和举报制度。对违法安装图像采集设备设施,或者非法对外提供、公开传播视频图像信息的,没收设备设施、删除视频图像信息、给予罚款处罚;偷窥、偷拍、窃听他人隐私的,依法给予治安管理处罚;非法获取国家秘密、军事秘密的,依照有关法律规定处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。对未履行日常管理和检查义务并造成严重后果的经营管理单位或者个人,给予罚款处罚,根据情节轻重责令暂停业务或者停业整顿、吊销业务许可或者营业执照。要求公安机关加强内部监督,并对公安机关、其他国家机关及其工作人员的违法违规行为了规定了相应的法律责任。



重庆首次开行 直达阿富汗货运班列

2月10日,重庆首次开行直达阿富汗的货运班列,也是中兴通讯阿富汗专列的全球首发,标志着重庆中亚班列线路得到进一步拓展,也为中国与阿富汗之间的经贸合作开辟了新的陆路通道。图为中亚班列在重庆团结村车站顺利发车(无人机照片)。

新华社记者 唐奕 摄

从《哪吒2》看“中国风”的全球表达

新华社记者 李蓉

2025年春节,中国动画电影《哪吒之魔童闹海》(下称《哪吒2》)登顶中国影史票房榜,并携“东方魔童”开启全球上映。中国动画以科技为笔,饱蘸五千年文明的浓墨,书写出兼具民族性与世界性的故事。在技术与艺术的珠联璧合中,在文化自信与科技进步的相互激荡中,世界看到了一幅既原汁原味、又好玩好看的中国文化新图景。

目前,《哪吒2》海外上映计划覆盖澳大利亚、新西兰、美国、加拿大、日本、新加坡等多个国家,8日已在美国洛杉矶的好莱坞TCL中国大剧院举行北美首映礼。北美以及澳大利亚、新西兰等地预售火爆,部分场次一票难求,观众期待已经拉满。“以顶尖动画技术与深刻叙事重新定义了中国电影工业的高度”“重塑全球电影市场格局”,专业人士好评如潮。

《哪吒2》用科技为传统文化插上了腾飞的翅膀,掀起了一场视觉革命。影片将永定土楼、敦煌壁画融入场景设计,让混天绫的飘动轨迹暗合书法笔意——这种“新国风”美学,既非简单复刻传统,亦非一味迎合西方审美,

而是以科技为媒介创造的文化“第三空间”。

影片将《山海经》中的神话元素与赛博朋克美学结合,重构了东海龙宫的视觉体系,传统水墨的晕染效果通过自主研发的“动态水墨渲染引擎”融入3D动画,让“蛟龙入海”的传说既保留古典意境,又充满未来感。这种技术突破并非炫技,而是对中国文化基因的深度解码。

《哪吒2》的爆火背后,是中国动画产业链的全面升级。4000人团队耗时五年,以“死磕精神”完成从剧本打磨到特效合成的全流程闭环。影片所用到的渲染技术、动作捕捉技术也让中国动画完成了从“技术输入”到“标准输出”的转身。技术创新使得《哪吒2》能以日均数亿元的票房横扫市场,更让纽约时报广场的巨屏预告成为中国文化出海的实力宣言。

《哪吒2》以及之前爆火的游戏《黑神话:悟空》都是将中国传统神话故事以全新的叙事方式、国际化的美术风格呈现给观众。通过对经典形象的现代化塑造,使得中国文化受到全球观众和玩家的追捧。路透

社称,《哪吒2》的爆火,印证了中国本土IP的强大号召力。人们看到,《哪吒2》和《黑神话:悟空》作为具有国际竞争力的作品,展现了中国文化的独特魅力,它们的成功让更多创作者意识到,中国文化不仅可以满足国内市场需求,还可以被全球共享。

“哪吒”和“悟空”携手,向世界人民展示了独具魅力的中华文化元素。这类作品所构建的新范式,颠覆了好莱坞的“文化猎奇”逻辑,也鼓励各文化主体重新审视挖掘自身传统,自信地营造百花齐放、文明互鉴的新图景。

当“哪吒”脚踏风火轮冲出国门时,他承载的不仅是角色的命运转折,更是一个古老文明在数字时代的新生。从《黑神话:悟空》到《哪吒2》,从虚幻引擎到动态水墨,中国正以“科技+文化”的双螺旋基因,深度参与全球文化格局的重构。这不仅是产业的崛起,更是文明对话的启航——在这里,混天绫舞动的是东方美学的韵律,而风火轮燃烧的是人类对创新的永恒渴望。

(新华社北京2月10日电)

亚冬会综述

再入六金 创造历史

据新华社哈尔滨2月10日电(记者王恒志 岳冉冉)哈尔滨亚冬会10日决出7金,中国队豪取其中的6枚,金牌总数达到21枚,创下历届亚冬会参赛最好成绩。

黑龙江省冰上训练中心速滑馆里,《义勇军进行曲》三度奏响。当日速度滑冰全部3枚金牌均被中国队收入囊中。高亭宇先以0.02秒的微弱优势力压日本选手森重航,夺得男子500米冠军;又与队友廉子文、宁忠岩合作,夺得男子短距离团体追逐金牌。女队杨滨瑜、韩梅、太智恩则分获女子3000米前三名。

有人收获成绩,有人追逐梦想。中国香港队选手朱定文本届亚冬会兼项短道速滑和速度滑冰,足足报名了8个小项,堪称这几天冰上训练中心的“串场王”。虽然距离登上领奖台还很远,但朱定文很开心,从北京冬奥会时的冰上“独苗”,到如今和队友一起参加接力比赛,他说已经实现了好几个梦想。

在亚布力,刚夺得本届亚冬会自由式滑雪空中技巧男子个人冠军的20岁小将李心鹏,携手34岁的北京冬奥会冠军徐梦桃和齐广璞,轻松摘得空中技巧混合团体金牌。徐梦

桃说:“混合团体赛代表着一个队伍的整体实力,它同时展现了一个项目当中男女运动员共同的水平,很荣幸我们能拿到冠军。”

在实力强劲的日本队仅派出年轻选手的情况下,单板滑雪大跳台项目也成为中国队的舞台。今年1月首夺国际雪联世界杯冠军的杨文龙以绝对优势夺得男子金牌,他的队友姜鑫杰获得银牌。熊诗芮和张小楠包揽女子冠亚军。

单日再夺6金,中国代表团在本届亚冬会已夺得21金18银15铜,21金也创造了中国代表团参加单届亚冬会历史最佳成绩(此前为2007年长春亚冬会的19金)。韩国队目前以11金10银9铜排名奖牌榜第二,日本队以4金4银9铜排名第三。

(上接1版)

锲而不舍整治不正之风

全会强调,聚焦增强群众获得感幸福感安全感,着力深化群众身边风腐问题集中整治。

“一步不停歇、半步不退让,坚定不移纵深推进正风肃纪反腐。”新邵县委常委、县纪委书记、县监委主任黄安石说,重点围绕民生领域的痛点难点堵点和群众急难愁盼问题,持续深化开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,深入开展殡葬领域腐败乱象、乡村振兴资金使用监管、医保基金管理、养老服务突出问题等专项整治,坚决惩治群众身边的“蝇贪蚁腐”。

城步苗族自治县委常委、县纪委书记、县监委主任刘志强说,将紧盯群众身边风腐问题,持续深化集中整治,一体发力齐抓共管,打造协调各方有效衔接、规范高效的整治工作平台。从严查处贪污侵占、截留挪用、虚报冒领、优亲厚友等群众反映强烈的问题,聚焦逐利执法、多头检查、索拿卡要、利益输送等背后的腐败问题和形式主义、官僚主义问题。

“牢牢把住民生保障这一重中之重,将群众身边风腐问题集中整治作为重大政治任务摆在突出位置。”北塔区委书记蒋劲飞说,要加强对乡村振兴、惠民富民等政策落实情况的监督,不断规范农村集体“三资”管理,并结合北塔实际,紧盯执法司法领域突出问题开展专项整治,“小切口”靶向纠治执法领域顽瘴痼疾,切实让群众的获得感更足、幸福感更实、安全感更强。

“全面贯彻落实全会部署要求,为邵阳实施教育强市战略提供坚强纪律保障。”市纪委监委驻市教育局纪检监察组组长唐江良表示,将持续做好群众身边不正之风和腐败问题集中整治,切实巩固“校园餐”突出问题专项整治成果。以集中整治破解顽瘴痼疾,狠抓行业性、系统性突出问题,推动源头治理。一体推进党风政风、师德师风、校风学风建设,严肃查处教育乱收费、招生舞弊等违纪违法问题,切实巩固教育系统风清气正的良好局面。

持之以恒推进清廉建设

全会强调,要大力加强新时代廉洁文化和领导干部家风建设,深入推进清廉单元建设。

电话办理
在线刊登
本报广告刊出联系电话
证件遗失、公告、声明、启事等分类广告
咨询与监督电话:0739-5322630

遗失启事

邵阳市大祥区彭灿平特色鸭霸王店遗失营业执照正本,统一社会信用代码:92430503MA4L6G6QU8G,声明作废。

遗失启事

武冈市兴源人力资源管理有限公司遗失现金支票17份,票号分别为:3140431503988976-3140431503988978、3140431503988980、3140431503988983-3140431503988987、3140431503988993-3140431503989000,转账支票25份,票号为:3140432504059251-3140432504059275,声明作废。

2025年2月10日